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ΕΕΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ:   ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1/1/2021-31/12/2021 

 
Το 2021 το ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ανέπτυξε τη δραστηριότητά του μέσα στις περιοριστικές 
συνθήκες που δημιούργησε η συνεχιζόμενη υγειονομική κρίση. Παρόλα αυτά ο 
οργανισμός ανταπεξήλθε ικανοποιητικά στην προοπτική να γίνει βιώσιμος και 
σημαντικός δημόσιος παράγοντας στο εθνικό πεδίο εισάγοντας ένα ολιστικό 
μοντέλο υπηρεσιών μέσα από το τρίπτυχο: Αυτονομία – Τέχνη – Περιβάλλον 

ΔΡΑΣΕΙΣ 2021 

Α. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

— Τα έκτακτα μέτρα και πρωτόκολλα, λόγω της πανδημίας covid 19: 

1. Από τον Σεπτέμβριο επιτρεπόταν η φοίτηση μόνο όσων έχουν εμβολιαστεί πλήρως ή 

καλύπτονταν από πιστοποιητικό νόσησης. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να έχουμε απουσία 

7 ωφελούμενων, που οι οικογένειες τους δεν συμφωνούσαν στον εμβολιασμό. Το 

ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ για να διευκολύνει την εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού μας, 

μετατράπηκε τον Απρίλιο σε εμβολιαστικό κέντρο για την άμεση κάλυψη των 

ωφελουμένων του και εργαζομένων που δεν είχαν εμβολιαστεί. 

2. Για τον ίδιο λόγο τέσσερεις εργαζόμενοι από τον Σεπτέμβριο βρίσκονται σε αναστολή 

εργασίας. Καλύφθηκαν οι θέσεις των δύο (εργοθεραπευτής  και υπεύθυνη εργαστηρίου 

Υφαντικής). Οι απουσίες επηρέασαν τη λειτουργία των δύο τμημάτων το πρώτο δίμηνο 

του έτους και δεν επέτρεψαν την πλήρη ανάπτυξη του προγράμματος, ιδιαίτερα στο 

εκπαιδευτικό τμήμα. 

3. Ο έλεγχος του προσωπικού και ωφελουμένων με τεστ, για την έγκαιρη διάγνωση και 

πρόληψη διασποράς του Κορωναιού, γινόταν σε εβδομαδιαία βάση ενώ ακολουθώντας 

τα πρωτόκολλα που διαμορφώσαμε σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και του 

εποπτεύοντος Υπουργείου, γινόταν καθολική χρήση μάσκας, εφαρμογή των μέτρων 

υγιεινής και αποστασιοποίησης, περιορισμός επισκέψεων και μετακινήσεων εκτός του 

πλαισίου. 

4. Μέσα στο 2021 όταν κρίθηκε αναγκαίο, διακόπηκε η λειτουργία μεμονωμένων 

εργαστηρίων ή τμημάτων για λόγους αποφυγής της διασποράς του Κορωναιού. 

 

Χάρη στη συνεπή τήρηση των πρωτοκόλλων, που οφείλεται στην επαγρύπνηση της 
Διοικητικής Υπηρεσίας, της Κοινωνικής Υπηρεσίας και της Επιστημονικής Υπευθύνου 
του ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ απομονώθηκαν επιτυχώς όσα κρούσματα εμφανίστηκαν (με μετάδοση 
εκτός Μαργαρίτα) και ο οργανισμός μπόρεσε να λειτουργήσει στα μέγιστα. 

— O αριθμός των επωφελούμενων του κέντρου μας, παρέμεινε σχετικά σταθερός και 
ανερχόταν στους 90. Είχαμε 8 νέες εισδοχές τον Σεπτέμβριο 2021 ενώ αποχώρησαν 7 
λόγω ορίου ηλικίας τον Ιούνιο 2021. 

 
— Ο αριθμός των εργαζομένων του ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ανέρχεται σε 45 μισθωτούς και 5 
συνεργάτες. 

 

Β. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

— Συνεχίστηκε το πρόγραμμα «Κέντρα Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με 
Αναπηρία» (ΕΣΠΑ 2014-2020, Περιφέρεια Αττικής), που αφορά 38 ωφελούμενους και έχει 
παραταθεί μέχρι το 2023. Το πρόγραμμα αυτό είναι σταθερή πηγή χρηματοδότησης της 
λειτουργίας του ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ. 

 
— Τον Ιούλιο λειτούργησε για τρίτη συνεχόμενη χρονιά Πρόγραμμα καλοκαιρινών 
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δραστηριοτήτων με αυξημένη συμμετοχή ωφελουμένων. Το ειδικά διαμορφωμένο πρόγραμμα, 

περιελάμβανε μπάνιο στην θάλασσα (Παραλία Αυλάκι), εργαστήρια δημιουργικών 

δραστηριοτήτων στις εγκαταστάσεις μας και προγράμματα φυσικής άσκησης και πεζοπορίας. Το 

πρόγραμμα και της φετινής χρονιάς είχε ως κεντρικό θέμα την γνωριμία με την Αττική, και για το 

λόγο αυτό έκλεισε με μονοήμερες εκδρομές σε περιοχές της Περιφέρειας με πολιτιστικό και 

ιστορικό ενδιαφέρον και μπάνιο στην θάλασσα (Κιθαιρώνα- Κάστρο Αιγοσθένων- Ψάθα, 

Αμφιαράειο-Ωρωπός-Ερέτρια) 

— Η δραστηριοποίηση του ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ στα Ευρωπαϊκά προγράμματα, πέρα από την 
εξωστρέφεια, την εισροή πολύτιμων πόρων και την απόκτηση και ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών, έδωσε την ευκαιρία μέσα στο 2021, σε 
περισσότερους από δέκα ωφελούμενούς μας να ταξιδέψουν ανέξοδα για αυτούς, εκτός 
Ελλάδας (Ιταλία, Γαλλία, Ισπανία και Βέλγιο) γνωρίζοντας άλλους οργανισμούς και 
ερχόμενοι σε επαφή με συνομηλίκους τους. 

Προγράμματα (Μάρτιος 2021 – Μάρτιος 2022) 
 

Υποβλήθηκαν 19   

Εγκρίθηκαν 6 Erasmus συνολικό ποσό για το Μ: 190,000 € 

Σε αναμονή 4 3 Erasmus, 1 Horizon 2020  

Δεν εγκρίθηκαν 9 7 Erasmus, 1 Horizon 2020, 1 Justice  

Τρέχουν 17   

— Με χρηματοδότηση του Υπουργείου Πολιτισμού λειτούργησε Εργαστήριο θεατρικής 

κατάρτισης, με την απασχόληση εξειδικευμένων συνεργατών στα αντικείμενα της 

Μουσικής, του Χορού, του Κινηματογράφου και της Υποκριτικής. Το Ατελιέ εικαστικών 

τεχνών συνέχισε τη λειτουργία του για δεύτερη χρονιά. Πραγματοποιήθηκε η πρώτη 

ψηφιακή έκθεση με έργα ζωγραφικής των καλλιτεχνών του Ατελιέ τον Ιούνιο, καθώς και 

έκθεση με τα έργα τους στον χώρο της Gallerie13m2, το φθινόπωρο, με πολύ σημαντική 

απήχηση, ενώ ξεκίνησε και η διάθεση αντιτύπων των έργων. 

— Τον Δεκέμβριο πραγματοποιήθηκε η δεύτερη διεθνής ημερίδα μας Include Art 

αφιερωμένη στο θέατρο και τη νοητική αναπηρία. Έλαβαν μέρος σημαντικοί θεατρικοί 

οργανισμοί από την Αγγλία, Ουαλία, Βέλγιο, Ολλανδία και Νέα Ζηλανδία. Στο πλαίσιο 

της ημερίδας παρουσιάστηκε το βίντεο «Κραυγή» (7 λεπτά), παραγωγή του εργαστηρίου 

θεάτρου, με πρωταγωνιστές τον Σπύρο και τη Χάνα, μέλη της θεατρικής ομάδας 

(σκηνοθεσία Μάνια Συριοπούλου, βιντεοσκόπηση και μοντάζ Ανθή Δαουτάκη). 

 

— Στον ανακαινισμένο οικίσκο που βρίσκεται στον υπαίθριο χώρο του Μαργαρίτα, 

λειτούργησε το ΚΥΛΙΚΕΙΟ μας, σε καθημερινή βάση, ως εργαστήριο του Επαγγελματικού 

τμήματος, εξυπηρετώντας το προσωπικό, τους ωφελούμενους και τους επισκέπτες. 

— Το ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ συνέχισε και την χρονιά αυτή να είναι χώρος πρακτικής άσκησης για 

προπτυχιακούς ή μεταπτυχιακούς φοιτητές από το τμήμα Ψυχολογίας του Εθνικού- 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (τμήμα Κοινωνικής 

εργασίας), το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο καθώς από το τμήμα Εργοθεραπείας από το 

Μητροπολιτικό Κολλέγιο. 

 
— Σημαντική συμβολή στην εύρυθμη λειτουργία του ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ, είχε η συνέχιση της ένταξής 

του στο πρόγραμμα της αλυσίδας ΑΒ BAΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ «52 εβδομάδες, 52 Δράσεις σίτισης και 



3  

— Ολοκληρώθηκε η πρώτη στην Ελλάδα πλατφόρμα δικτύωσης εργοδοτών και 
υποψηφίων εργαζομένων με Αναπηρία, με την ονομασία ergasiamou, με 
χρηματοδότηση από το VODAFONE Foundation. Πρόκειται για μια καινοτομία 
εθνικής εμβέλειας, η οποία συνάντησε μεγάλη αποδοχή και προβολή. 

φροντίδας σε όλη την Ελλάδα» για την παροχή τροφίμων για την σίτιση των ωφελουμένων και 

του προσωπικού, καθώς και η παροχή νωπών φρούτων, λαχανικών και κρεάτων από το 

Σωματείο Επαγγελματιών Λαϊκών Αγορών της Αττικής. 
 

 

— Το ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ έλαβε μέρος στο ετήσιο συνέδριο της EASPD (European Association of Service 

providers for Persons with Disabilities), τον Οκτώβριο στις Βρυξέλλες με κεντρικό θέμα τις 

δυνατότητες που δίνει η σύγχρονη τεχνολογία στην παροχή υπηρεσιών στους ανθρώπους με 

αναπηρία. 

 
— Λάβαμε το πρώτο βραβείο στον 9ο Λογοτεχνικό διαγωνισμό που διοργανώθηκε από τον 

Σύλλογο «ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ» και τη Γ΄ ΕΛΜΕ 

ΑΘΗΝΑΣ. για το ποίημα «Τα παιδιά δεν κάνουν παρατήρηση», που γράφτηκε συλλογικά από την 

ομάδα του Εργαστηρίου Θεατρικής έκφρασης. 

 

Γ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 
 

— Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος των δύο τμημάτων του ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ, 

πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω επισκέψεις-έξοδοι με εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό 

χαρακτήρα: Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, Μουσείο Βραυρώνας, Μουσείο Μπενάκη, Μουσείο 

Γουναρόπουλου, Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. 

— Στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με τα Special Olympics, συμμετείχαμε στο πρόγραμμα 

«ΠΑΙΖΟΥΜΕ ΜΑΖΙ, ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙ» (Unified Special Olympics), λαμβάνοντας μέρος σε κοινές 

αθλητικές δραστηριότητες με σχολεία της ευρύτερης περιοχής μας. 

 
— Στην ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΗ (Πάρκο Τρίτση), συμβάλλαμε, μέσα από ένα πρόγραμμα συνεργασίας, 

στη βιολογική καλλιέργεια λαχανικών που προορίζονται για χρήση από ευάλωτες ομάδες. 

 

Μάρτιος 2022 

Για το Δ.Σ.  

Ο Πρόεδρος 

 

Βάσιας Τσοκόπουλος 

 


